

XI.

OGLASNIK LAVANTINSKE ŠKOFIJE

Vseбина: 91. Sacra Congregatio de Seminariis et Studiorum Universitatibus: Dies peculiaris pro »Oriente Christiano« instituentus. — 92. Delitev višjih redov sv. mašniškega posvečenja. — 93. Pouk verouka na kmetsko- in gospodinjstvo-nadaljevalnih solah. — 94. Tečaj za duhovnike o Katoliški akciji. — 95. Objave. — 96. Slovstvo.

91.

Sacra Congregatio de Seminariis et Studiorum Universitatibus.

Dies peculiaris pro »Oriente Christiano« instituentus.

Exc. me ac Rev. me Domine,

Orientis Christiani res ab alumnis Sacri Ordinis optime cognosci non solum utile, sed maxime necessarium esse Summi Pontifices haud semel edixerunt.

Quapropter haec Sacra Congregatio studiis regundis praeposita, litteris d. d. 28. augusti 1929, Excellentissimos et Reverendissimos locorum Ordinarios enixe hortata erat ut Seminariorum alumnos christianorum rerum orientalium scientia sedulo instituendos curarent. Quod cum Ecclesiae Sanctae maxime intersit, non est dubium quin Episcopi, pro sua animarum sollicitudine, id statim in actum deduxerint.

Nunc autem ut, quae studiis Christiani Orientis excolendis feliciter coepta sunt, magis magisque provehantur, Summus Pontifex PIUS XI, fel. regn., per hanc Sacram Congregationem praecipit ut quotannis in clericorum Seminariis et in ceteris catholicae iuventutis Collegiis dies peculiaris Orienti Christiano celebrando instituantur. Hoc autem die publicae dissertationes, sermones, academiae et si quae alia ad commendatum propositum conducant, sollemniter haberi poterunt: sed in primis preces supplicationesque ad Deum misericordiarum Patrem, per Deiparam Immaculatam Christianorum omnium Auxiliatricem potentissimam, alumni in Ecclesiae civilisque societatis spem succrescentes fundant, ut ex Oriente fratres, longe ab una Matre iam diu aberrantes, ad Iesu Christi, animarum Pastoris, ovile tandem aliquando revertant.

Dum hanc Beatissimi Patris augustam voluntatem Excellentiae Tuae significamus, sensus obsequentis animi nostri perlibenter pandimus.

Romae, ex Aedibus S. Callisti, 27. Ianuarii in Festo S. Ioannis Chrysostomi, anno 1935.

C. Card. Bisleti, Praefectus.

L. ✠ S.¹

Ernestus Ruffini, Secretarius.

¹ Pripomba. Temu pismu, poslanemu lavantinskemu škofu, je pridejan seznam 25 tez, ki bi se na ta dan mogle obravnavati, z navedbo slovstva. — Odlok je namenjen bogoslovnim semeniščem in učiliščem ter drugim katoliškim mladinskim zavodom. Verniki bodo namenom svetega Očeta, izraženim v tem odloku, zadostili med drugim s tem, da bodo v osmini od 18. do 25. januarja 1936 po navodilu svojih dušnih pastirjev pobožno molili za cerkveno edinost; na to naj se pravočasno opozorijo s prižnice. (Glej Oglasnik lav. škofije 1928, IX, str. 71, in 1931, XI, str. 81.)

Delitev višjih redov sv. mašniškega posvečenja.

Višji redovi, kakor jih našteva kanon 949 cerkvenega zakonika, se bodo delili v letu 1936 z ozirom na določila kanona 978, §§ 1. in 2. v sledečem sporodu:

1. Subdiakonati na prvo nedeljo po Razglašenju Gospodovem, dne 12. januarja 1936, v bogoslovni cerkvi sv. Alojzija. — 2. Diakonati na soboto pred Tiho nedeljo (kanon 1006, § 2.), dne 28. marca 1936. — 3. Presbiterati na nedeljo slovanskih apostolov sv. Cirila in Metoda, ki je peta pobinkoščna nedelja, dne 5. julija 1936; slednja dva višja redova se bodeta delila v mariborski stolni cerkvi sv. Janeza Krstnika.

Subdiakonati prejmejo dne 12. januarja 1936 naslednji gojenci petega in četrtega letnika lavantinskega kn. šk. duhovnega semenišča, ki so zadostili zahtevam kanonov 974—976 ter 993 in nasl.:

Iz V. letnika: Fajdiga Alojz iz Dobja; Feguš Ignacij od Sv. Marka niže Ptuja; Gomboc Franc iz Pertoče; Jeler Karl iz Sevnice ob Savi; Kovačič Anton iz Dobove; Kušar Štefan iz Laporja; Laura Mihael od Sv. Marjete niže Ptuja; Petančič Martin iz Pišec; Potokar Ferdo iz Dola pri Hrastniku; Tomišek Fran iz Vranskega; Vogrinec Anton od Sv. Vida pri Ptuju; Žolnir Alojzij iz Makol.

Iz IV. letnika: Jerič Mihael iz Beltincev; Kozar Alojzij iz Gornjih Petrovcov; Oberžan Justin iz Loke pri Zidanem mostu; Trašnjek Štefan iz Beltincev; Zver Štefan iz Turnišča.

Duh Ljudevit, od Sv. Križa pri Ljutomeru, lavantinski bogoslovec V. letnika na bogoslovni fakulteti v Ljubljani, prejme subdiakonati v Ljubljani meseca februarja 1936.

Dušni pastirji naj v zmislu kanona 998, § 2. »inter missarum sollempnia« razglasijo zgoraj navedene kandidate za subdiakonati na nedeljo po Božiču, dne 29. decembra 1935, s prižnic vernemu ljudstvu. Ob enem naj povabijo vernike, da opravljajo molitve za goreče duhovnike; naj pa tudi nihče, ki ima opravičene pomisleke zoper posvetitev naštetih kandidatov za subdiakonati, tega ne prikriva (kanon 999).

Po naročilu lavantinske sinode iz leta 1911 naj dušni pastirji vsakokrat, kadar razglasijo imena ordinandov, skupno z verniki molijo: »Molitev za novomašnike« ter »Oče naš, Zdrava Marija« (trikrat) in »Čast bodi«, stran 264 Cerkevnega molitvenika. Na dan ordinacije, dne 12. januarja 1936, naj dodajo posamezni duhovniki v dnevni sv. maši k predpisanim oracijam še molitev »Pro omni gradu Ecclesiae«, ki je tretja med »orationes diversae«. Verniki naj ta dan molijo za duhovnike in duhovniške poklice.

Ko se razglašajo kandidati za subdiakonati, se naj vernikom znova priporoči apostolat molitve in žrtvovanja, nazvan »Duhovniška sobota« (Oglasnik 1935, III., str. 26), ki hoče izprositi od Boga zadostno število duhovniških in redovniških poklicev ter svetniških in gorečih duhovnikov.

Kakor prejšnja leta naj se tudi letos ob tej priliki, zlasti v rojstnih župnjah ordinandov, opozorijo župljani in sorodniki subdiakonov, da ob sedanjih težkih gospodarskih razmerah ne silijo novomašnikov k dolgotrajnim izvencerkvenim primicijskim prireditvam. Škofijska sinodalna navodila iz leta 1906, stran 508 nasl., točno določajo, da se mora izvencerkvena slovesnost omejiti samo na dan nove sv. maše ter do večera zaključiti. Priporoča pa se tri ali večdnevna duhovna priprava župnije na novo sv. mašo, ki se naj obhaja z liturgično slovesnostjo v cerkvi.

93.

Pouk veronauka na kmetsko- in gospodinjsko-nadaljevalnih šolah.

Kraljevska banska uprava dravske banovine v Ljubljani je z dopisom z dne 14. novembra 1935, št. 7694/1 semkaj naznanila sledečo odločbo:

»Na vašo vlogo z dne 28. avgusta 1935, št. 1912 in na temelju § 4, 1 pravilnika za kmetsko- in gospodinjsko-nadaljevalne šole odločam:

Pouk veronauka je v smislu točke III. učnega načrta kmetsko-nadaljevalnih šol in v smislu točke IX. učnega načrta za gospodinjsko-nadaljevalne šole obvezen predmet na kmetsko- in gospodinjsko-nadaljevalnih šolah.

Veronauk poučuje krajevni dušni pastir, oziroma duhovnik, ki ga župnik zato odloči. Najvišje število nagrajenih ur iz veronauka je deset v enem letniku kmetsko-nadaljevalne šole in petnajst v enem šolskem letu gospodinjsko-nadaljevalne šole.

Za poučevanje veronauka prejmejo veroučitelji 15 Din nagrade od dejanske ure.«

Ta odločba se daje častitim dušnim pastirjem na znanje in ravnanje.

94.

Tečaj za duhovnike o Katoliški akciji.

Katoliška akcija je sodelovanje lajkov pri hierarhičnem apostolatu Cerkve. Ta lajična pomoč duhovščini pri njenem dušnopastirskem delu je dandanes tako potrebna, da tega ni treba posebej dokazovati. Sv. oče naglaša to potrebo v mnogih svojih govorih in pisanih dokumentih, in isto nam dokazuje naša lastna izkušnja in pogled po svetu.

Toda Katoliška akcija, dasi sama na sebi laični apostolat, ne more niti nastati niti uspevati brez duhovščine. Kajti lajične apostole je treba poiskati, izbirati, vzgajati in izšolati za apostolsko delo ter modro voditi. In to more le dušni pastir sam. V ta namen pa se mora najprej sam dobro seznaniti z bistvom, namenom in metodo Katoliške akcije. Po besedah sv. očeta namreč za to »novo službo Katoliške akcije ne zadostuje več pastoralno bogoslovje od nekdanj« (Nagovor duhovnikom, 19. julija 1928). To dejanski pomeni: potrebni so posebni pastoralni tečaji o Katoliški akciji.

Tak tečaj priredi lavantinska škofijska KA v dneh 8. in 9. januarja 1936 v kn. šk. dijaškem semenišču v Mariboru. Pomen in posebnost tega tečaja bo ravno v tem, da bo dušne pastirje sistematično uvedel v vprašanje Katoliške akcije, razložil njeno bistvo in namen, njeno notranjo nastrojenost in zunanjo obliko ter končno praktično metodo izvajanja, upoštevajoč pri slednjem, kolikor je nujno, naše domače razmere. Ker se bodo predavatelji na svoja predavanja vestno pripravili, ter se v vsakem oziru naslanjali na avtentične vire, bo tečaj gotovo ustrezal svojemu namenu.

Častiti gg. duhovniki se prijazno vabijo, da se tečaja udeležijo v kolikor mogoče velikem številu. Spored je:

Sreda, 8. januarja:

Ob 8. uri: »Pridi Stvarnik Sveti Duh« in sv. maša pre-
vzvišenega g. škofa v semeniški kapeli.

Nato predavanja z diskusijo po vsakem govoru;

I. dopoldne:

1. Dogmatični temelji in zgodovinsko ozadje KA (dr. Jakob Aleksič).
2. Duh in oblika KA (Drago Oberžan).
3. Delokrog KA (dr. Jakob Aleksič).

II. popoldne:

Ob 15. uri skupno počesčenje Evhariističnega Jezusa, litanije Srca Jezusovega in zakramentalni blagoslov, nato:

1. KA v odnosu do nabožnih in prosvetnih organizacij (Jakob Richter).
2. KA v odnosu do gospodarsko-socijalnih in političnih organizacij (dr. Jakob Aleksič).
3. Predpogoji dobre metode KA (Drago Oberžan).

Četrtek, 9. januarja:

Ob 8. uri v semeniški kapeli sv. maša, nato:

1. Hierarhični položaj duhovnikov v KA (dr. Jožef Meško).
2. Praktične smernice za vzgojo laičnih apostolov (Anton Karo).
3. Zaključni govor prevzv. g. škofa.

Na predvečer tečaja, v torek, dne 7. januarja, bo v obednici dijaškega semenišča za gospode udeležence bratski »Conveniat«, z začetkom ob 19. uri.

Priglasila za tečaj se naj pošljejo na tajništvo škof. Katoliške akcije, Maribor, Slomšekov trg 20, ali na ravnateljstvo dijaškega semenišča, Koroščeva 12.

95.

Objave.

Misijonske zbirke. Dekanijski, oziroma župnijski uradi, ki še niso vposlali misijonskih zbirk za leto 1935 (misijonska nedelja, članarina DŠV, afrikanski misijoni, misijonske tiskovine itd.), naj blagovolijo iste brez odlašanja semkaj vposlati. Zbirke, ki bi došle po 15. januarju 1936, se bodo štele za leto 1936.

Nekateri župnijski uradi še niso vposlali zbirk za leto 1934. Naj zamudo čimprej popravijo.

Seelsorge-Institut Wien I, Stephansplatz 3 priredi v dneh od 7.—10. januarja 1936 na Dunaju, VII, Kaiserstrasse 23 (Kloster der Töchter des göttlichen Heilandes) svoje 5. zborovanje za dušne pastirje. Na tem zborovanju je na dnevnem redu: *P r a e d i c a t e E v a n g e l i u m*, eine Tagung für die Predigt in der Zeit. Predavajo priznani strokovnjaki, med njimi kardinal dr. T. Innitzer. Kdor se namerava udeležiti, naj se prijavi na zgornji Seelsorge-Institut. Cela oskrba znaša S 26, za prijavo se plača S 5, potreben je potni list in avstrijski vizum, na vseh avstrijskih vlakih je dovoljena polovična vožnja.

96.

Slovstvo.

Dr. Mihael Opeka, **Drobcí**, dvainšestdeset petminutnih govorov, Ljubljana, Jugoslovanska knjigarna, broš. 24 Din, vez. 32 Din. Ta zvezek Opekovih pridig je 25. celotne zbirke. Ti govori so »izvečine oddrobljeni od onih daljših, govorjenih in tiskanih prejšnja leta«. Za priložnosti, ko je pred ali po sveti maši na mestu kratek nagovor izpred altarja ali tudi s prižnice, bodo ti sestavki dobro služili duhovnikom, kot duhovno berilo pa tudi lajkom.

Lavantinski knezoškofijski ordinariat

v Mariboru, dne 23. decembra 1935.